

证券代码：000708

证券简称：中信特钢

中信泰富特钢集团股份有限公司  
投资者关系活动记录表

编号：2021-014

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他_____
参与单位名称及人员姓名	广发证券 彭哲远	
时间	2021年12月1日 14:30-15:30	
地点	中信特钢大楼21楼会议室	
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 王海勇	
	证券事务代表 杜鹤	
	证券事务专员 周晟	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 目前公司在汽车领域包括新能源汽车方面情况如何？</p> <p>回复：从目前国内情况来看，受前期芯片短缺影响，传统燃油汽车减产压力加大，但中高端汽车以及新能源车销量未减反增。公司生产的汽车用钢主要应用于中高端汽车领域且市场占有率领先，并广泛用于发动机、变速箱、转向系统、传动系统、刹车系统等关键核心部位，产品质量和稳定性达到国际一流水准。公司汽车用钢通过了奔驰、宝马、奥迪、上汽、一汽、日产、丰田等认证并批量</p>	

供货，并已应用于特斯拉、上汽、比亚迪、日产等新能源汽车领域，2021年前三季度，公司汽车用钢产销量增长明显。公司在汽车用钢行业是头部企业，将紧抓中高端汽车和新能源车对高标准、高性能特钢材料的增长需求，进一步牢固公司汽车用钢的优势。从未来产业聚集趋势来看，汽车零部件制造商更加看重和原料头部企业的战略合作，在产品保供、性能达标和交付能力方面有更高要求。公司将联合相关重点企业持续探索更深的战略合作。

## **2. 公司与客户的定价模式是怎样的？**

回复：公司拥有“苏南模式”下民营企业抢抓市场机制优势、国有企业规范运作优势、国际化企业现代化管理优势，不断完善客户服务体系、创新客户服务模式，与国内外一大批头部企业建立了紧密的战略合作关系，同时公司通过了大量的二方和三方认证，公司产品绝大部分是定制化产品，客户与公司合作的粘性很高。公司与客户按年度商定定价模式，协商产品基价后再根据季度或月度钢铁市场和原材料市场行情以及公司价格政策确定最终价格。

## **3. 公司下一步的兼并收购计划？**

回复：公司坚持以内生增长和外延发展相结合，积极关注推进行业兼并重组，力争产业规模在现有的基础上稳步提升，进一步提升市场话语权，强化行业影响力。公司将积极参与上下游资源的整合，以资本为纽带，广泛参与行业布局，打造安全可控并创造价值的供应链、金融链、服务链，构建一个优质的“资本+制造+服务”的特钢产业链生态圈。此外公司将积极稳妥推进国际化发展，在产业链与客户端，寻求多元海外合作模式，提升公司科技创新能力与

全球品牌影响力。

#### 4. 如何看待特钢行业未来的成长空间？

回复：从全球制造业来看，世界欧美、日本等制造业发达的强国的特钢在其本国钢铁行业占比在 20%左右，日本特钢在钢铁行业占比最高时达到过 24%，北欧瑞典最高时甚至达 50%以上，而中国目前在 10%左右，中国特钢材料供应离制造业发达国家还有一定差距。

在全球后疫情时代，中国稳定的环境和完整的工业产业链将会吸引更多国际高端制造业流向中国。特钢产业的高质量发展是我国坚定不移建设制造强国和产业转型升级的必然趋势。公司将重点发展高温合金、高端工模具钢、超高强度钢、特种不锈钢、轴承钢、齿轮钢、弹簧钢等品类，覆盖汽车用钢、能源用钢、工程机械、轨道交通、航空航天、特种装备等“高精尖”领域，联合各大科研院所做好基础研究，参与国家高端装备和重大项目，在“卡脖子”材料方面实现更多更大的突破。

#### 5. 2022 年公司主要业绩增长来源？

回复：从整体市场情况来看，2022 年在汽车、风电、进口替代、高端装备、航空航天、石油化工，包括新能源汽车、太阳能光伏、核电、水电等清洁能源领域的市场需求增长确定性较高，2022 年公司主要增长来源于以下几个方面：

(1) 进一步优化品种结构。一方面继续保持公司在轴承、汽车、能源行业优势，在多个细分领域打造“小巨人”产品，同时加快“卡脖子”材料的研制和以产顶进，提升尖端材料的占比。

(2) 保持公司棒线材产品优势，打造国际高端钢板，协同发展钢管业务板块，充分发挥各版块协同和品类齐全优势，为用户深入提供“一揽子”特钢材料综合解决方案，提升公司的综合竞争力和溢价能力。

(3) 随着国家高端制造的产业升级、国防装备以及航空、航天事业的快速发展，高端特钢材料的需求会增长。公司将紧抓机遇，对标国际一流的“三高一特”材料供应商强投入、强推进，大力发展特冶锻造和“三高一特”产品，目前公司“三高一特”产品持续保持高增长。

(4) 新建项目的投产将提升公司的盈利能力。“十四五”期间公司青钢环保搬迁续建项目、焦化环保升级综合改造项目、高参数集约化余热余能利用项目、特冶锻造产品升级改造等项目将建成投产，其中，主要为风电市场配套的兴澄特钢连铸大圆坯产线项目已新建完成，该产线可生产国内最大断面连铸圆坯，具备每年 40 万吨轧制能力，上述项目的陆续投产将分别会在产品端和成本端为公司带来良好的效益增长。

附件清单  
(如有)

无

日期

2021 年 12 月 3 日